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1. Senale la respuesta correcta. Seg(in lo dispuesto en el Estatuto de Autonomia de
Aragén, el Justicia de Aragon:

A) Es el supremo 6rgano consultivo del Gobierno y la Administracién de la Comunidad
Autébnoma.

B) Es nombrado por el Presidente de Aragén, conforme a lo establecido en la ley que
lo regula.

C) Rinde cuentas de su gestién ante las Cortes de Aragon.

D) Es el 6rgano jurisdiccional en que culmina la organizacion judicial en Aragon.

2. ;Cuales son las funciones del Servicio Aragonés de Salud?
A) La atencién primaria.
B) La asistencia sanitaria especializada.
C) La promocién y proteccion de la salud.
D) Todas las anteriores.

3. Para hacer efectivo el derecho de igualdad de trato y de oportunidades entre mujeres
y hombres en la Comunidad Auténoma de Aragén, los poderes publicos de Aragon
actuaran de acuerdo a los siguientes principios generales... Sefiale la respuesta
INCORRECTA: ,

A) Laintegracién de la igualdad de trato y de oportunidades entre mujeres y hombres
en el conjunto de las politicas de Aragén.

B) La participacion y representacion equilibrada de mujeres y hombres, Gnicamente en
el ambito de decision publico.

C) La intervencién para la prevencion y proteomon integral a las mUJeres victimas de
violencia en Aragon.

D) La implantacion del uso integrador y no sexista de los lenguajes y de las imagenes
en el ambito administrativo y su fomento en la totalldad de las relaciones sociales,
culturales y artisticas.

4. EIlConsejo de Salud de Zona es un 6rgano de participacion de la zona de salud, esta
compuesto por estos componentes. Sefiale la FALSA:
A) Un veterinario con ejercicio profesional en la zona de salud.
B) -Un representante del ayuntamiento donde se encuentra ubicada la zona de salud.
C) Un representante de las organizaciones empresariales.
D) Un farmacéutico con ejercicio profesional en la zona de salud.

5. Segunlaley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanldad La custodia, conservacion
y dispensacion de medicamentos correspondera, sefiale la respuesta FALSA:
A) Exclusivamente a las oficinas de farmacia legalmente autorizadas.
B) Alos servicios de farmacia de los hospitales.
C) Alos servicios de farmacia de los Centros.de Salud.
D) A las estructuras de Atencién Primaria del Sistema Nacional de Salud.

TSDS -1



6. En relacién con la promocion interna temporal, el articulo 35 de la Ley 55/2003, de 16
de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario de los servicios de salud
dispone lo siguiente:

A) Por necesidades del servicio, se podra ofrecer al personal estatutario fijo el
desempefio temporal, y con caracter forzoso, de funciones correspondientes a
nombramientos de una categoria del mismo nlvel de titulacién o de nivel inferior,
siempre que ostente la titulacién correspondiente.

B) Durante el tiempo en que realice funciones en promocion interna temporal, el
interesado se mantendra en excedencia por prestaolon de servicios en el sector
publico en su categoria de origen.

C) Por necesidades del servicio, se podra ofrecer al personal estatutario temporal el
desempefio de funciones correspondientes a nombramientos de una categoria del
mismo nivel de titulacién o de nivel superior, siempre que ostente la titulacion

. correspondlente

D) El ejercicio de funciones en promocion interna temporal no supondré la consolidacion
de derecho alguno de caracter retributivo o en relacidén con la obtencién de nuevo
nombramiento, sin perjuicio de su posible consideraciéon como mérito en los sistemas

de promocién interna.

7. Senale la respuesta FALSA. Segun la Constitucion:

A) El Senado es la Camara de representacion territorial.

B) En cada provincia se elegiran cuatro Senadores por sufragio universal, libre, igual,
directo y secreto por los votantes de cada-una de ellas, en los términos que sefiale
una ley organica.

C) En las provincias insulares, cada isla o agrupamon de ellas, con Cabildo o Consejo
Insular, constituird una circunscripcion a efectos de eleccion de Senadores,
correspondiendo tres a cada una de las islas mayores ~Gran Canaria, Mallorca y
Tenerife—y uno a cada una de las siguientes islas o agrupaciones: |biza-Formentera,
Menorca, Fuerteventura, Gomera, Hierro, Lanzarote y La Palma.

D) Las poblaciones de Ceuta y Melilla elegirdn cada una de ellas tres Senadores.

8. Segun la Constitucion espaiiola:

A) El Gobierno cesa tras la celebraciéon de elecciones generales, en los casos de
pérdida de la confianza parlamentaria previstos en la Constltumon 0 por dimision o
fallecimiento de su Presidente.

B) El Gobierno cesa tras la celebracién de elecciones generales, en los casos de
pérdida de la confianza del Senado, o por dimision o fallecimiento de su Presidente.

C) El Gobierno cesa tras la celebracion de elecciones -autondémicas, en los casos de
pérdida de la confianza parlamentaria previstos en la Constitucién, o por dimision o
fallecimiento de su Presidente.

D) El Jefe del Estado cesatras la celebracién de elecciones generales, en los casos de
pérdida de la confianza parlamentaria previstos en la Constltumon o por dimisién o
falleC|m|ento de su Presidente.

9. ¢Qué rio NO discurre mtegramente por la Comunidad Autonoma de Aragén?
A) Jalon. :
B) Martin.
C) Noguera-Ribagorzana.
D) Gallego.
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10. Seglin el Instituto Aragonés de Estadistica ¢Cuél de las siguientes comarcas
pertenece a la provincia de Zaragoza?
A) Bajo Aragén.
B) Cinca Medio.
C) Bajo Aragén-Caspe / Baix Aragé-Casp.
D) Bajo Martin. A :

11. Las Administraciones Publicas que, en el ejercicio de sus respectivas competencias,
establezcan medidas que limiten el ejercicio de derechos individuales o colectivos o
exijan el cumplimiento de requisitos para el desarrollo de una actividad, deberan...

A) Aplicar el principio de proporcionalidad.

B) Elegir la medida menos restrictiva. o

C) Motivar su necesidad para la proteccién del interés de la Administracién actuante.
D) Evaluar periédicamente los efectos y resultados obtenidos.

12. Senale la respuesta INCORRECTA. Segtin el articulo 41 del Estatuto de Autonomia
de Aragén, corresponde a las Cortes de Aragon: :
A) El ejercicio de la potestad tributaria y la autorizacién del recurso al crédito.
B) La tutela del ordenamiento juridico aragonés, velando por su defensa y aplicacion.
C) La eleccion, de entre sus miembros, del Presidente de Aragoén.
D) La interposicion del recurso de inconstitucionalidad y la personacién ante el Tribunal

Constitucional en los conflictos de competencias.

13. Segun el articulo 63 de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del
personal estatutario de los servicios de salud, quienes estén en comision de
servicios, se mantendran en la situacion de:

A) Servicios especiales. '

B) Servicios bajo otro régimen juridico.

C) Servicio activo. , o :

D) Excedencia por prestacion de servicios en el sector publico.

14. Segun la ley 6/2002 de Salud de Aragén, sefiale la respuesta FALSA:

A) El consentimiento debe realizarse por escrito en los casos de intervenciones
quirdrgicas, procedimientos diagnésticos invasivos Yy, en general, cuando se lleven a
cabo procedimientos que puedan suponer riesgos e inconvenientes notorios vy
previsibles susceptibles de repercutir en la salud del paciente.

B) No existen excepciones a la exigencia del consentimiento.

C) En cualquier momento la persona afectada puede revocar libremente su
consentimiento. o o .

D) Entodos los casos en que el paciente haya expresado por escrito su consentimiento
informado, tendra derecho a que se le dé una copia del documento firmado.

15 Segun el art. 4 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevenciéon de Riesgos
Laborales ;Qué se entiende por “equipo de proteccién individual?

A) Cualquier equipo destinado a ser llevado o sujetado por el trabajador para que le
proteja de uno o varios riesgos que puedan amenazar su salud, asi como cualquier
complemento o accesorio destinado a tal fin. _

B) Cualquier equipo destinado a ser llevado o sujetado por el trabajador para que le
proteja de uno o varios riesgos que puedan amenazar su seguridad o su salud en el
trabajo. . ‘

C) El conjunto medidas adoptadas o previstas en todas las fases de actividad de Ia

~empresa con el fin de evitar o disminuir los riesgos derivados del trabajo.

D) Cualquier equipo destinado a ser llevado o sujetado por el trabajador para que le
proteja de uno o varios riesgos que puedan amenazar su seguridad o su salud en el
trabajo, asi como cualquier complemento o accesorio destinado a tal fin,
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16. En CIE-10-ES Diagnésticos la Otitis media: (Sefale la respuesta INCORRECTA)

A) Se codifica con detalle en las categorias HE65 Otitis media no supurativa y H66 Otitis
media supurativa y no especificada.

B) Los cddigos de la categoria H66 Otitis media supurativa y no especificada siempre
llevan asociado la perforacion de la membrana timpanica.

C) En lacategoria H65 Otitis media no supurativa es frecuente la necesidad de emplear
codificaciéon multiple para identificar cualquier perforacion de la membrana timpanica
asociada (H72).

D) Tambien podemos encontrar las Otitis medlas en otras categorias como H74 Otros
trastornos del oido medio y mastoides y HB7 Otitis media en enfermedades
clasificadas bajo otro concepto.

17. El sistema organico que se ha afnadido en la edicion de 2020 de la CIE-10-ES
Procedimientos para el procedimiento de CONTROL es:
A) Sistema gastrointestinal.
B) Ofido, nariz y senos paranasales.
C) Regiones anatomicas generales.
D) Sistema urinario.

18. En relacion al procedimiento CIE-10-ES DESTRUCCION sehale la respuesta
INCORRECTA:

A) Su objetivo es eliminar total o parcialmente una estructura anatomica, sin extraer
nada de la misma. .

B) Cuando el método empleado para destruir es una sustanCIa el tipo de procedimiento

. no es Destruccion. :

C) No existe valor de dispositivo para el procedimiento Destruccion.

D) Su objetivo espec;flco es cortar o eliminar una estructura anatémica de manera‘
parcial. «

19. Respecto a las normas de codificacién del terrorismo, sefale la respuesta
INCORRECTA ;

A) Cuando la causa de una lesion es la sospecha no confirmada de un acto terrorista,
no se deben a3|gnar codigos de la categoria Y38 Terrorismo, deblendo clasificarse
como agresion.

B) En caso de lesiones producidas en actos terroristas, el codigo de causa externa Y38
Terrorismo, debe registrarse como primer cédigo de causa externa. :

C) Se debe utilizar un codigo adicional para el lugar de acontecimiento (Y92.-).

D) No se debe asignar el cddigo Y38.9 Terrorismo, efectos secundarios, para las
afecciones que aparecen como consecuencia del acto terrorista.

20. Respecto a las reacciones adversas a medicamentos (RAM), senale la respuesta
INCORRECTA: '

A) Los efectos adversos no esperados que se producen tras Ia mgesta de farmacos
que no precisan prescripcion facultativa obligatoria y han sido ingeridos a las dosis
correctas y por la via correcta de administracion son también considerados RAM.

B) Debe codificarse en primer lugar la afeccion o manifestacion (efecto adverso)
seguido del codigo del farmaco que produjo el efecto adverso.

C) Elvalor “5” en el cuarto caracter de los cédigos de farmacos y sustancias |dent|flca

~que se trata de un efecto adverso.

D) El codigo T88.7 Efecto adverso no especificado de farmaco o medicamento no
deberia ser utilizado en el entorno hospitalario, ya que se debe disponer de la
informacioén necesaria para codificarlo de manera mas especifica.
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21. Indique cual de las siguientes afirmaciones NO es correcta para la codificacién en
CIE-10-ES de los Sintomas, signos y resultados anormales de pruebas
complementarias:

A)

B)

C)

D)

Los sintomas y signos que pueden atribuirse de entrada a mas de una enfermedad
o relacionarse con mas de un aparato o sistema, se clasifican en el Capitulo 18,
mientras que los sintomas mas propios de un solo aparato o sistema se encuentran
en los capitulos especificos respectivos, normalmente dentro de clases residuales
(subcategorias de nimero .8).

Los sintomas y signos caracteristicos de una enfermedad se consideran implicitos
en su diagnostico y no deben codificarse aparte, siempre y cuando la Clasificacién
no indique lo contrario.

Si el sintoma o signo esta recogldo por un codigo de combmaCIon que incluye
también las posibles enfermedades causantes no es preciso volver a repetir el
sintoma de manera independiente.

Los sintomas y signos que no estan implicitos en el diagnéstico, pero mﬂuyen sobre
el tratamiento, el pronéstico o los recursos sanitarios empleados, se incluirdn como
diagndsticos secundarios. Nunca pueden ser dlagnostlco principal, aunque motiven

el ingreso.

22. Segun el articulo 5 de la Ley 41/2002, de 14 de noviembre basica reguladora de la
autonomia del paciente y de derechos y obligaciones en materia de informacion y
documentacién clinica, ¢quién tiene derecho a la informacién asistencial?

A)
B)
C)

D)

En ningun caso el paciente.

Unicamente el paciente.

El paciente y las personas vinculadas a él por razones o de hecho, en la medida que
el paciente lo permita de manera expresa o tacita.

Todo familiar que demuestre relacién con el paciente en cualquier circunstancia.

23. A través del uréter:

A)
B)
C)
D)

Fluye la orina para ir de la vejiga al exterior del cuerpo.
Fluye la orina para ir del rifién a la vejiga.

Fluye la sangre para ser filtrada en los rifiones.

Fluye la sangre para ser filtrada en el higado.

24. Seiiale la opcion INCORRECTA:

A)
B)
C)
D)

La inspeccion se debe codificar como un procedimiento ad|C|onaI cuando el abordaje
inicial es reconvertido a uno distinto. '
La inspeccion no se debe codificar como un procedimiento adicional cuando el
abordaje inicial es reconvertido a uno.distinto.

La inspeccion de una o varias estructuras anatémicas no se codifica por separado
cuando se lleva a cabo para lograr el objetivo de un procedimiento. ’
Se debe codificar la inspeccion de una estructura anatémica junto a otro

-procedimiento cuando se utilizan vias de abordaje distintas.

25. En CIE-10-ES la Tabla de Neoplasias esta incluida en:

A)
B)
C)
D)
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26. Sefiale la respuesta correcta de acuerdo con la Ley Organica 3/2018, de 5 de
diciembre, de proteccion de datos personales y garantia de los derechos dlgltales en
cuanto al consentimiento de los menores de catorce afios:

A) El tratamiento de los datos de los menores de catorce afios, fundado en el
consentimiento, solo sera licito si consta el del titular de la patria potestad o tutela,
con el alcance que determinen los titulares de la patria potestad o tutela.

B) El tratamiento de los datos personales de un menor de edad uUnicamente podra - .

fundarse en su consentimiento cuando sea mayor de catorce afios, sin excepciones.
C) El tratamiento de los datos de los menores de catorce afios, fundado en el
consentimiento, no necesitara del consentlmlento del titular de la patria potestad o
‘tutela.
D) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta.

27. Indlque la respuesta INCORRECTA:
A) Bajo la denominacién de Sindrome coronario agudo (SCA) se incluyen entidades
como la angina inestable o cualquier tipo de infarto agudo de miocardio (IAM)
- B) El angor de reposo se considera una angina inestable.
C) La -arterioesclerosis coronaria, también se denomina "enfermedad de vaso
coronario". :
D) En CIE-10-ES, no se asume relacion causal entre angina y aterosclerosis coronaria.

28. Imagine el caso de un paciente con antecedente de trombosis venosa profunda que
ingresa para la colocaciéon de un filtro en vena cava inferior mediante puncién de
vena femoral, para prevenir el tromboembolismo pulmonar. El procedimiento
principal seria:

A) Insercién en vena cava inferior, percutaneo, dispositivo intraluminal.
B) Restricciéon en vena cava inferior, percutaneo, dispositivo intraluminal.
C) Dilatacién en vena cava inferior, percutaneo, dispositivo intraluminal.
D) Reparacion en vena cava inferior, percutaneo, dispositivo intraluminal.

29. Paciente con empiema loculado derecho. Protocolo quirtirgico: Se realiza, mediante
videotoracoscopia, decorticacion pleura mediante pinza y drenaje cavidad pleural
con tubo que permanece después del procedimiento. La codificacion de los
procedimientos es: '

A) OBBN4ZZ Escision de pleura, derecha, abordaje endoscépico percutaneo y
0W9940Z Drenaje en cavidad pleural, derecha con dispositivo de drenaje, abordaje
endoscépico percutaneo.

B) OBDN4ZZ Extracciéon de pleura, derecha abordaje endoscopico percutaneo y
0W9940Z Drenaje en cavidad pleural, derecha con dispositivo de drenaje, abordaje
endoscoépico percutaneo.

C) OBBN4ZZ Escisién de pleura, derecha abordaje endoscopico percutaneo vy
0W994ZZ Drenaje en cavidad pleural, derecha, abordaje endoscoépico percutaneo.

D) 0W9940Z Drenaje en cavidad pleural, derecha, con dispositivo de drenaje, abordaje
endoscopico percutaneo.

30. En CIE-10-ES ¢Qué se entiende por procedimiento de EXTIRPACION?
A) Extraer o dejar salir liquidos y/o gases de una estructura anatomica.
B) Retirar, extirpar o arrancar total o parcialmente una estructura anatdmica aplicando
una fuerza.
" C) Extraer o eliminar una sustanua solida en una estructura anatémica.
D) Eliminar o cortar sin sustituir, una parte de una estructura anatomica. -
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31.

32.

33.

34,

35.

¢Cual es la codificacion correcta de un desbridamiento cutaneo de herida abierta del
talén derecho mediante cepillado quirargico?
A) OHBMXZZ Escision de piel, pie derecho, abordaje externo.
B) OHDMXZZ Extraccién de piel, pie derecho, abordaje externo.
C) 0JBQ3ZZ Escision de tejido subcutaneo y fascia, pie derecho, abordaje percutaneo.
D) OHOMXZZ Drenaje en piel, pie derecho, abordaje externo.

Un paciente fue sometido a reseccién de colon. El paciente tenia adherencias que
requieren una diseccién extensa y laboriosa con el fin de llegar a la cavidad
abdominal. Durante la lisis de adherencias, el bazo fue lacerado inadvertidamente.
Se empled una combinacién de electrocauterizacién y aplicacion de Surgicel, sin
embargo, el bazo continué sangrando y se tomé la decisién de extirparlo en su
totalidad. Identifique el tipo de procedimiento que se utiliza en CIE-10-ES para
codificar este supuesto.
A) Control.
- B) Derivacion.
C) Excision. -
D) Reseccion.

Segun Orden de 6 de septiembre de 1984 por la que se regula la obligatoriedad del
informe de alta, en cuanto a los requisitos minimos que debe cumpllr el informe de
alta provisional, sefale la respuesta INCORRECTA:

A) Fecha de ingreso y fecha de alta.

B) Motivo de ingreso y motivo de alta.

C) Diagnéstico principal provisional y otros dlagnostlcos

D) Recomendaciones terapeutlcas

Para el caso de un pamente que ingresa para estudio de imagen por dolor agudo en
region cervical tras haber sufrido un traumatismo hace una semana, la secuencia
adecuada seria:

A) G89.11 Dolor agudo tras traumatismo + M54.2 Cervicalgia.

B) G89.11 Dolor agudo tras traumatismo + S19.9XXA Traumatismo no especificado del

~ cuello, contacto inicial. :
C) M54.2 Cervicalgia.
D) M54.2 Cervicalgia + G89.11 Dolor agudo tras traumatismo.

p

‘Gestante de 13 semanas de embarazo que acude por ingreso programado para la

realizacion de aborto eugenésico por anomalia cromosémica fetal y se practica
legrado uterino via vaginal mediante tallos de laminaria. ¢Cuél es la respuesta
correcta respecto al procedimiento realizado?
A) 10A07ZW Aborto de productos de la concepcién, con laminaria, abordaje orificio
natural o artificial.
B) 10D07Z8 Extraccién de productos de la concepcion, otra, abordaje orificio natural 0
artificial.
C) 10A082zZ Aborto de productos de la concepcion, abordaje orificio natural o artificial,
endoscopico.
D) 10D17ZZ Extraccion de productos de la concepmon retenidos, abordaje orificio
natural o artificial.
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36.

37.

38.

39.

40.

41,

En relacién a la Seguridad del paciente. Sefiale la repuesta INCORRECTA:

A) La asistencia sanitaria conlleva riesgos asociados que pueden tener repercusion en
los pacientes y su entorno.

B) La seguridad del paciente es una dimensién de la calidad.

C) Los indicadores centinelas no son una herramienta de deteccion de efectos
adversos.

D) La seguridad del paciente es una estrategia definida en el Sistema Nacional de
Salud. :

Cual de los siguientes NO se considera un indicador de calidad en la gestiéon de la

~historia clinica:

A). Porcentaje de historias clinicas dupllcadas detectadas en el periodo éstablecido.
B) Porcentaje de historias clinicas ordenadas de acuerdo al criterio establecido.

C) Tasa de disponibilidad de la historia clinica.

D) Numero de nuevos documentos normalizados introducidos en [a historia clinica.

Senale la respuesta correcta en la asignacién del marcador POA:

A) Si el diagnéstico final contiene un diagnostico posible, probable, sospechado o a
descartar, se asignara “N”, aunque dicho diagnéstico se base en signos, sintomas o
hallazgos clinicos sospechosos en el momento de la admision hospitalaria.

B) Se asignara “N” para las enfermedades crénicas que no se puedan diagnosticar
hasta despues del ingreso.

' C) Se asignara “S” en los cddigos de combinacién, aunque alguna parte del oodlgo no
estuviera presente en el momento del ingreso.

D) Se asignara “S” para las afecciones y anomalias congénitas excepto las mc!undas en
las categorias QO00-Q99 Malformaciones congénitas, deformidades y anomalias
cromosomicas congénitas (Capitulo 17), que estan en la lista de exentos.

Fases del circulo de Deming. Sefiale la respuesta correcta:
A) Planificar-Hacer-Evaluar-Actuar.
B) Liderar-Planificar-Hacer— Evaluar.
C) Planificar — Liderar — Actuar—Gestionar procesos.
D) leerar—PartICIpar-Evaluar—Actuar

Respecto a las meninges y sus espacios, sefale la respuesta INCORRECTA:
A) Las meninges forman una estructura de tejido conectivo que protege encéfalo y
médula espinal.
B) Estan formadas, de la mas interna a la mas externa, por tres capas: duramadre,
arachoides y piamadre.
C) Elliquido cefalorraquideo fluye a través del espacio subaracnmdeo
D) El espacio epidural se sitia entre la vértebra y la duramadre espinal.

El tratamiento de un absceso pancreatico mediante pancreatotomia laparotémica se
codifica mediante un procedimiento de:

A) Escision.

B) Drenaje.

C) Extraccion.

‘D) lrrigacién.
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42. Respecto a la hemorragia digestiva, indique la opcion INCORRECTA:
A) Es la pérdida de sangre procedente del tubo digestivo.
B) La hemorragia digestiva baja se manifiesta en forma de hematemesis, melenas o
hematoquecia. ’
C) La hemorragia digestiva alta se manifiesta en forma de hematemesis y/o melenas.
D) La hemorragia digestiva baja se manifiesta en forma de melenas, rectorragia o
hematoquecia. ’ '

43. En los procedimientos de Trasplante el calificador indica la procedencia del drgano.
¢ Qué significa el calificador “Singénico”? '
A) Misma especie, diferentes genes.
B) Misma especie, genes idénticos.
C) Animal. '
D) Diferente especie.

44. Con el procedimiento MAPEO son posibles los siguientes abordajes. Seifiale la
respuesta INCORRECTA:
A) Abierto. ’
B) Percutaneo.
C) Endoscopico percutaneo.
D) Externo.

45. En un sistema de informacién sanitaria (SIS), sefiale la afirmacidn correcta:
A) Una de las finalidades de un sistema de informacién sanitaria es Ia intervencion yla
toma de decisiones.
B) No es un objetivo general de un sistema de informacion sanitaria que la poblacion
general sea un destinatario final de estos sistemas.
C) Los datos recogidos son el Output del sistema.
D) Los datos, la informacién y el conocimiento son lo mismo.

46. Respecto a los Diagnésticos Secundarios (DS) marque la opcién INCORRECTA:
A) Son aquellos diagnésticos que, no reuniendo. las caracteristicas del principal,
- coexisten con él en el momento del ingreso. :
B) Son aquellos diagnosticos que, no reuniendo las caracteristicas del principal,
' aparecen durante la estancia hospitalaria influyendo en la duracién de la mismaoen

el tratamiento administrado. ' ' : _ :

C) Son aquellos diagnésticos relacionados con atenciones previas y que no interfieren
de forma alguna en el actual episodio asistencial.

D) Siempre deben secuenciarse después del Diagnéstico Principal.

47. Seiiale la respuesta correcta para la codificacion en CIE-10-ES de la Ulcera péptica.

A) Las Ulceras pépticas estan clasificadas por su localizacion: la de esofago en la
subcategorfa K22.1, la gastrica, duodenal, gastroduodenal y la de localizacién no
especificada en las categorias K25, K26, K27 y K28 respectivamente.

B) Para todas las Ulceras pépticas, la CIE-10-ES provee cédigos para identificar si es
aguda, cronica o no especificada. , :

C) Para todas las Ulceras pépticas la CIE-10-ES provee cédigos de combinacion para
codificar si se manifiesta con hemorragia, perforacién, ambas o ninguna.

D) Para ninguna de las Ulceras pépticas existen cédigos de combinacién para identificar

. una posible obstruccion. Si existe obstruccién debera utilizarse codificacion multiple.
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48. Una de las siguientes NO es una medida de dispersién en estadistica descriptiva:

49.

50.

51.
~ de pericardio bovino sin sutura (despliegue rapido)?

52.

53.

54.

A) Desviacion tipica.

B) Cuartiles y percentiles.
C) Varianza.

D) Coeficiente de Variacion.

Respecto al Nistagmo, marque la respuesta INCORRECTA
A) Es un movimiento involuntario e incontrolable de los ojos.
B) El movimiento puede ser horizontal, vertical, rotatorio, oblicuo o una combmamon de

ellos. ‘
C) Se clasifica en el Capitulo 7 Enfermedades del ojo y sus anexos de la CIE-10- ES.
D) No tiene entrada por el indice Alfabético.

En la Seccion Médico-Quirargica, las biopsias se pueden codificar como
procedimientos de: (Senale la respuesta INCORRECTA)

A) Escision.

B) Extraccion.

C) Reseccion.

D) Drenaje.

¢ Como se codifica una cirugia abierta de recambio valvular aértico mediante prétesis

A) 02RFOKZ Sus‘utucnon de valvula aortica, con sustituto de tejido no autélogo, abordaje
abierto.
B) X2RF032 Sustitucién de valvula adrtica, con tejido zooplastico, técnica de despliegue
rapido, abordaje abierto, nueva tecnologia grupo 2. ‘
C) 02RF38Z Sustitucion de valvula adrtica, con tejido zooplastico, abordaje percutaneo.
D) 02RF38H Sustitucién de valvula aértica, con tejido zooplastico, abordaje
' percutaneo,transapical.

Los procedimientos de SUSTITUCION ya implican la retirada o el reemplazo de la
estructura anatémica y ésta no debe ser codificada con otro procedimiento, SALVO
en: :

A) Protesis de cadera.

B) Trasplante de cérnea.

C) Prétesis de valvula cardiaca.

D) Mastectomia con sustitucién simultanea.

Seleccione la opcidn correcta:
A) Para asignar un cédigo siempre debe consultarse tanto el indice alfabético como la
lista tabular.
B) El indice siempre proporciona el cédigo completo.
C) El cédigo que proporciona el indice siempre incluye la lateralidad.
D) Los codigos de diagnéstico siempre tienen mas de tres caracteres.

Indique la respuesta INCORRECTA respecto al procedimiento de REPOSICION:
A) Recoloca en su localizacién habitual, o en otra localizaciéon adecuada, toda o parte
de una estructura anatdémica.
B) Recoloca algo arrancado o avulsionado.
C) Multiples técnicas y abordajes, entre las mas frecuentes la refijacion (pexias) y
reduccion de fracturas y luxaciones.
D) Devolvulacién laparoscopica de colon sigmoideo es un ejemplo de Reposicion.
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55. ¢Cdmo se codifica la reparacion de aneurisma de aorta abdominal, abordaje cerrado,
mediante endoprotesis fenestrada para refuerzo aértico?

A) 04VO3EZ Restriccion de aorta abdominal, con dispositivo intraluminal, ramlflcado 0
fenestrado, una o dos arterias, abordaje percutaneo.

B) 04V03DZz Restrlcmon de aorta abdominal, con dispositivo intraluminal, abordaje
percutaneo.

C) 04U03JZ Suplemento en aorta abdominal, con sustituto sintético, abordaje
percutaneo.

D) 04703E6 Dilatacion de aorta abdominal, blfurcaC|on con dispositivo intraluminal, dos,
abordaje percutaneo.

56. Seﬁale la respuesta INCORRECTA respecto a la codificacién del periodo perinatal:

A) El codigo P96.89 Otros problemas especificados originados en periodo perinatal, no
puede ir nunca como diagnostico principal.

B) Cuando el indice alfabético asigna a la condicién neonatal dlrectamente un codigo
especifico de otro capitulo, no se utilizara un codigo del capitulo 16 Ciertas
afecciones originadas en el periodo perinatal.

C) Todas las condiciones y afecciones clinicamente significativas observadas en el
recién nacido se deben codificar.

D) Sien el periodo perinatal aparecen patologias que se deben a causas no perinatales,
se codificaran con cédigos. diferentes a los del cap|tulo 16 Ciertas afeccnones‘
ongmadas en el periodo perinatal.

57. Gestante de 33 afios en la semana 35 de gestacion que ingresa por rotura prematura
de membranas, empezando el trabajo de parto a las 6 horas del ingreso Se practica
cesarea por estar el feto en podalica y con recién nacido vivo y sano. ;Cuél es el
codigo del diagnoéstico principal?

A) 060.12X0 Trabajo de parto prematuro en el segundo trimestre con parto prematuro
del segundo trimestre, no aplicable o no especificado.

B) O32.8XX0 Atencion materna por otra presentacion anomala del feto, no aplicable o

_ no especificado. ‘

C) 082 Admisién por parto por cesarea sin indicacion. -

D) ©42.013 Rotura prematura de membranas pretérmino, inicio del trabajo de parto en
las primeras 24 horas de la rotura, tercer trimestre.

58. Indique la respuesta INCORRECTA respecto a la codlflcacmn de las Ulceras por
presion:

A) La CIE-10-ES proporciona codigos de combinacién para la localizacién de la Glcera
y el estadio de la misma.

B) Los diferentes valores de los estadios son: 0 no estadiable, 1-4 estadlos de l alVy
9 no especificado.

C) Los codigos de las Ulceras por presion no estadlables se utilizan cuando el estadio
no puede ser determinado clinicamente. '

D) Sidurante el ingreso la Ulcera evoluciona a un estadio superior, solo debe asignarse
el cddigo de mayor estadio documentado durante el episodio.
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59. Paciente con adenocarcinoma metastasico en fémur (neoplasia primaria pulmonar
curada) que ingresa para tratamiento de fractura patolégica femoral derecha debida
a la metastasis. Su codificacion es:

A) M84.551A Fractura patoldgica en enfermedad neoplasica, fémur derecho, contacto
inicial por fractura + C79.51 Neoplasia maligna secundaria de hueso CIE 0-3.1
8140/6 Adenocarcinoma metastasico, SAl + Z85.118 Historia personal de otra
neoplasia maligna de bronquios y pulmon.

B) C79.51 Neoplasia maligna secundaria de hueso CIE-O-3.1 8140/6 Adenocarcinoma
metastasico, SAl + M84.551A Fractura patologica en enfermedad neoplasica, fémur
derecho, contacto inicial por fractura + Z85.118 Historia personal de otra neoplasia
maligna de bronquios y pulmén. :

C) C79.51 Neoplasia maligna secundaria de hueso CIE 0-3.1 8140/6 Adenocarcinoma
metastasico, SAl + M84.551A Fractura patolégica en enfermedad neoplasica, fémur
derecho, contacto inicial por fractura + C34.90 Neoplasia maligna de parte no
especificada, bronquio o pulmén no especificados CIE-O-3.1 8140/3
Adenocarcinoma, SAl.

D) Ninguna de las anteriores.

60. La dacriocistitis es (indique la opcion INCORRECTA):
A) Una inflamacion del saco lagrimal.
B) Una inflamacion de la glandula lagrimal.
C) Generalmente de causa infecciosa.
D) Debida a la obstruccién del conducto nasolagrimal.

61. Paciente con afasia por accidente cerebrovascular hace cinco afios que ingresa por
infarto cerebral con transformacion hemorragica y hemiplejia derecha. ¢ Cual seria la
codificacion CIE-10-ES correcta?

A) 161.9 Hemorragia intracerebral no traumatlca no especificada + 163.9 Infarto -
cerebral, no especificado + R47.01 Afasia + G81.91 Hemiplejia no especificada que
afecta a lado derecho dominante.

B) 163.9 Infarto cerebral, no especificado + G81.91 Hemiplejia no especificada que
afecta a lado derecho dominante + 169.320 Afasia tras infarto cerebral.

C) 163.9 Infarto cerebral, no especificado + 161.9 Hemorragia intracerebral no
traumatica, no especificada + G81.91 Hemiplejia no especificada que afecta a lado
derecho dominante + 169.320 Afasia tras infarto cerebral.

D) 163.9 Infarto cerebral, no especificado + G81.91 Hemiplejia no especificada que
afecta a lado derecho dominante + I69 320 Afasia tras infarto cerebral.

62. En CIE-10-ES, respecto a los cédigos del Capitulo 19 Lesiones, envenenamientos y
otras consecuencias de causas externas, sefiale la respuesta INCORRECTA:

A) Las categorias S00-S99 clasifican los distintos tipos de lesiones en funcién de la
localizacion corporal afectada.

B) Las categorias TO7-T88 clasifican las lesiones en regiones anatémicas no
especificadas; también clasifica envenenamientos y alguna otra consecuencia de las
causas externas.

C) El capitulo 19 requiere el uso de extensiones de séptimo caracter que son de uso
obligatorio en un gran nimero de codigos.

D) Pueden utilizarse los codigos Z para codificar culdados posteriores de lesiones o
envenenamientos.
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63.

64.

65.

66.

67.

68.

" 69.

En relacion a los tipos de infarto agudo de miocardio (IAM):
A) El [AM de tipo 2 esta relacionado con enfermedad arteriosclerética de coronarias
(rotura de placa con trombosis, ulceracion, fistula, diseccion, erosion).
B) EI'lAM de tipo 1 es secundario a desequilibrio isquémico por otras patologias como
anemia, hipertensién, hipotension, arritmias, insuficiencia respiratoria, etc.
C) EI'IAM de tipo 3 esta relacionado con procedimientos coronarios.
D) Todas las anteriores son falsas.

¢Cual de los siguientes cédigos NO existe en CIE-10-ES Procedimientos para una
“Liberacién de nervio facial” respecto a tipo de abordaje?

A) OONMXZZ Liberacion nervio facial, abordaje externo.

B) OONMOZZ Liberacién nervio facial, abordaje abierto.

C) OOMNS3ZZ Liberacién nervio facial, abordaje percutaneo.

D) 00MNA4ZZ Liberacion nervio facial, abordaje endoscopico percutaneo.

Segun la ley Ley de Cohesi6n y Calidad del Sistema Nacional de Salud. Ley 16/2003,
de 28 de rnayo, ¢qué organismo establece los criterios de normalizacién de datos y
flujos? ‘

A) La Direccién General de Salud Publica.

B) Las Comunidades Auténomas.

C) El Ministerio de Sanidad previo acuerdo del Consejo Interterritorial.

D) Las Direcciones de los hospitales.

Paciente que ingresa por Candidiasis esofagica. Antecedentes personales ViH
positivo. ¢ Cual es la codificacién correcta?
A) B37.81 Esofagitis por candidas + B20 Enfermedad por virus de la inmunodeficiencia
humana [VIH]. :
B) B20 Enfermedad por virus de la inmunodeficiencia humana [VIH] + B37.81 Esofagitis -
por candidas. o ‘
C) B37.81 Esofagitis por candidas + Z21 Estado de infeccién asintomatica por virus de
inmunodeficiencia humana [VIH]. -
D) B37.81 Esofagitis por candidas + R75 Pruebas de laboratorio no concluyentes de
virus de inmunodeficiencia humana [VIH].

Indique en qué caso el procedimiento NO se codifica:como REPARACION:
A) Sutura de laceracion cutanea de cuero cabelludo.
B) Reparacién de hernia inguinal con malla.
C) Cierre de estoma ileocutaneo. '
D) Desgarro perineal (obstétrico) de primer grado, con sutura de mucosa vaginal.

Todos los cédigos CIE-10-ES Procedimientos tienen una longitud de siete caracteres.
Cada uno de ellos ocupa una posicion que representa un aspecto concreto del
procedimiento realizado. ; Qué posicion ocupa el “Abordaje” en la Seccién Médico-
Quirdrgica?
A) Posicién 3.
B) Posicion 4.
C) Posicion 5.
D) Posicion 6.

Cual de los siguientes tipos de procedimiento mas definitivos NO se debe utilizar en
lugar de CONTROL para detener un sangrado:

A) Cambio. .

B) Derivacion.

C) Extraccion.

D) Sustitucién.
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70. ¢Cual de las siguientes afirmaciones sobre la gripe es INCORRRECTA?

A) La gripe es una enfermedad virica de curso agudo que afecta a vias respiratorias y
que se caracteriza, habitualmente, por la presencia de fiebre alta, cefalea, mialgias,
postracién, rinorrea, dolor de garganta y tos.

B) En los casos de expresiones diagnésticas de “gripe A” o “Gripe B” debemos entender
que se trata de una gripe con virus identificado (el virus de la.gripe A o virus de la
gripe B) y deben codificarse bajo la categoria J10 Gripe deblda a otros tipos de virus
de la gripe identificados.

C) Todas las categorias de la gripe (J09, J10 y J11) presentan subcategorias para
identificar complicaciones tales como neumonfa, gastroenteritis, encefalitis,
miocarditis u otitis media. ' '

D) Siempre que se especifique un diagnéstico como sospecha de gripe A/HIN1 se
codificara como cierto.

71. Sefiale la respuesta correcta respecto al procedimiento de DIVISION:
' A) Tiene como objetivo interrumpir la continuidad de una estructura anatomica con ﬂnes
terapéuticos dejando separadas las partes. ,
B) El corte se realiza para descomprimir o facilitar movilidad.
C) Un ejemplo de division es la lisis de adherencias:.
D) La estructura anatémica se separa solo en dos partes.

72. Para el caso de un paciente que ingresa por un sindrome lacunar motor puro
secundario a un pequefio infarto en el territorio de una arteria perforante cerebral
(infarto lacunar), la codificacion correcta seria:

A) G46.5 Sindrome lacunar motor puro + 163.81 Otro infarto cerebral debido a oclusion
o estenosis de arteria pequefia.

B) 163.81 Otro infarto cerebral debido a oclusmn o estenosis de arteria pequefia + G46.6
Sindrome lacunar sensitivo puro.

C) G46.5 Sindrome lacunar motor puro + 121.9 Infarto agudo de miocardio, no
especificado.

D) '163.81 Otro infarto cerebral debido a oclusiéon o estenosns de arteria pequefia + G46 5
Sindrome lacunar motor puro. -

73. Paciente con dificultad severa para respirar ingresa en el hospital, donde se intuba y
precisa ventilacién mecanica. Diagnésticos al alta: Insuficiencia respiratoria aguda,
exacerbacion aguda de su EPOC tipo enfisema y neumonia debida a ventilacién
mecanica. ¢Con la informacién suministrada, cual seria la codificacion correcta?

A) J96.01 Insuficiencia respiratoria aguda con hlpOXIa + J43.9 Enfisema no espeolflcado
+ J95.851 Neumonia asociada a ventilacién mecanica.

B) J43.9 Enfisema no especificado + J96.00 Insuficiencia resplratorla aguda no
especificada si con hipoxia o con hipercapnia + J95.851 Neumonia asociada a
ventilacién mecanica.

C) J96.00 Insuficiencia respiratoria aguda no. especificada si con hipoxia o con
hipercapnia + J43.9 Enfisema no especificado + J95.851 Neumonia asociada a
ventilacion mecanica.-

D) J96.00 Insuficiencia resplratorla aguda no especxflcada si con hipoxia o con
hipercapnia + J44.1 Enfermedad pulmonar obstructiva crénica con exacerbacion
(aguda)+ J95.851 Neumonia asociada a ventilacion mecanica.
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74. En el analisis de indicadores sanitarios, el concepto de complejidad de la casuistica
se refiere a: o ‘
A) Los avances tecnoldgicos de la atencién sanitaria. ~
B) Las diferencias en las caracteristicas y necesidades de los pacientes atendidos.
C) La complejidad de las técnicas estadisticas de anélisis.
D) Los cambios en los sistemas y tecnologias de la informacién.

75. De las siguientes caracteristicas de un muestreo, sélo una es correcta:

A) El muestreo aleatorio simple es un método de seleccion de n unidades sacadas de
N, de tal manera que cada una de las muestras tiene la misma probabilidad de ser
elegida. . '

'B) En el muestreo estratificado aleatorio, la poblacién se divide en estratos y de cada
uno se elige una muestra por conveniencia.

C) En el muestreo por conglomerados, la poblacion esta dividida en areas lo mas
homogéneas posible internamente. ~

D) En el muestreo aleatorio simple, no es necesaria una lista numerada de las unidades
de la poblacion que se quiere muestrear. :

76. Senfale la secuencia correcta en el siguiente caso: Alteracién transitoria del lenguaje
que plantea diagnéstico diferencial entre crisis epiléptica versus Accidente
isquémico transitorio (AIT) , _

A) R47.9 Trastornos del habla no especificados + G40.109 Epilepsia (focal) (parcial)

: sintomatica relacionada con la localizacién y sintomas epilépticos con crisis parciales
simples, no intratable, sin estado de mal epiléptico + G45.9 Accidente isquémico
cerebral transitorio. '

B) G40.109 Epilepsia (focal) (parcial) sintomética relacionada con la localizacién y
sintomas epilépticos con crisis parciales simples, no intratable, sin estado de mal
epiléptico + G45.9 Accidente isquémico cerebral transitorio +R47.9 Trastornos del
habla no especificados. ' _

C) G45.9 Accidente isquémico cerebral transitorio + G40.109 Epilepsia (focal) (parcial)
sintomatica relacionada con la localizacién y sintomas epilépticos con crisis parciales
simples, no intratable, sin estado de mal epiléptico + R47.9 Trastornos del habla no
especificados. : , v '

D) R47.9 Trastornos del habla no especificados + 169.928 Otros déficits del habla y el
lenguaje tras enfermedad cerebrovascular no especificada + G40.109 Epilepsia
(focal) (parcial) sintomatica relacionada con la localizacién y sintomas epilépticos con
crisis parciales simples, no intratable, sin estado de mal epiléptico. :

77. Indique la secuencia de cédigos correcta. Pioderma gangrenoso en paciente
diagnosticado de Enfermedad de Crohn fistulizada \ ‘

A) L88 Pioderma gangrenoso + K50.913 Enfermedad de Crohn, no especificada con
fistula. : :

B) K50.913 Enfermedad de Crohn, no especificada con fistula+L88 Pioderma
gangrenoso. ‘

C) K50.918 Enfermedad de Crohn, no especificada, con otra complicacién + .88

~ Pioderma gangrenoso + K50.913 Enfermedad de Crohn, no especificada con fistula.

D) K50.913 Enfermedad de Crohn, no especificada con fistula + K50.918 Enfermedad
de Crohn, no especificada, con otra complicacién + L88 Pioderma gangrenoso.

78. Respecto al pancreas, sefiale la opcion INCORRECTA:
A) El pancreas es una glandula exocrina que segrega jugos pancreaticos.
B) El pancreas es una glandula endocrina que segrega insulina y glucagén.
C) El tejido exocrino esta formado por los islotes de Langerhans.
D) Los jugos pancreaticos se vierten a duodeno.
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79. Segun la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, basica reguladora de la autonomia del
paciente y de derechos y obligaciones en materia de informacién y documentacién
clinica, en relacién al informe de alta, sefiale la respuesta INCORRECTA:

A) Elinforme de alta se emite durante el proceso asistencial.

B) Es un derecho del paciente el recibir un informe de alta.

C) Es emitido por el médico responsable del paciente.

D) Debe de tener un contenido clinico sobre la actividad as;stenc:lal prestada, el
diagnostico y acciones terapéuticas.

80. Gestante de 30 afios de edad y 39 semanas de gestacion que ingresa por presentar
PCR positiva a COVID-19. A las pocas horas se intenta inducciéon médica del parto
con oxitocina, sin progresién y ante la situacién de riesgo de pérdida del bienestar
fetal se decide cesarea, con resultado de recién nacido vivo gCual serla el
- diagnéstico principal?
A) 061.0 Induccion fallida médica del trabajo de parto.
B) 098.513 Otras enfermedades virales que complican el embarazo, tercer tfimestre.
C) 036.5930 Atencién materna por otro tipo de crecimiento fetal insuficiente, COhOCIdO :
o sospechado, tercer trimestre, no aplicable o ho especnﬂcado
D) 036.90X0 Atencién materna fetal para problema, no especificado, trimestre no
especificado, no aplicable 0 no especificado :

81. Seiiale la opcion INCORRECTA respecto a la Escala de puntuamon de lctus del
National Institute of Healt (NIHSS)

A) Permite cuantificar el deterioro nervioso causado por el ictus lsquemlco

B) Su puntuacién se codifica en la categoria R29.7- mediante las dos dltimas cifras.

C) Los cbdigos de la puntuacién de la escala NIHSS siempre seran secundarios

~ respecto a los cédigos de la categoria del ictus isquémico a los que acompafian.

D) Solo se codificara la primera puntuacién recogida en cada episodio asistencial,
independientemente de que pueda haber mas valoraciones NIHSS durante el
ingreso.

82. Senale la opcion correcta que hace referenma a la INSPECCION, segiin Ia Norma
B3.5: .
A) Si la inspeccién se realiza en planos superpuestos del sistema musculoesqueletlco
se codifica como localizacion anatémica la capa mas profunda.
B) Si la inspeccidn se realiza en planos superpuestos-del sistema musculoesquelético,
se codifica como localizacién anatémica la capa mas superficial.
C) Sila inspeccion se realiza en planos superpuestos del sustema musouloesquele‘uco
no se codifica. _
D) No se codifica como Inspeccnon aquellos procedlmlentos ‘que son interrumpidos sin
llegar a realizar el procedimiento inicialmente programado.

83. Enrelacion ala normativa general de codificacién con CIE-10-ES. Sefale la respuesta
correcta:
A) Todos los diagnésticos se codifican con el mismo numero de caracteres.
B) Se codifica con el indice Alfabético.
C) Para la elaboracién del CMBD no es imprescindible codificar con cédigos finales..
D) Solo la Lista Tabular proporciona el cédigo completo, incluyendo lateralidad y
cualquier séptimo caracter que sea de aplicacion.
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84.

85.

86.

87.

88.

89.

Paciente que ingresa con Hemorragia Subaracnoidea por sangrado agudo debido a
rotura de aneurisma de la arteria cerebral media izquierda. Se le realiza embolizacién
percutanea con coils intraluminales ¢ Cual es el procedimiento correcto realizado?

A) Control.

B) Restriccion.

C) Oclusién.

D) Dilatacién.

¢Como se codifica la litotricia intravesical con extraccién de fragmentos litiasicos
mediante cistoscopia? .
A) TCB8ZZ Extirpacién en vejiga, abordaje orifico natural o artificial endoscopico.
B) 0TFB8ZZ Fragmentacion en vejiga, abordaje orificio natural o artificial, endoscépico
y TCB8ZZ Extirpacion en vejiga, abordaje-orifico natural o artificial endoscopico.
C) 0T9B80Z Drenaje en vejiga, con dispositivo de drenaje, abordaje orificio natural o
artificial, endoscopico.
D) 0T5B8ZZ Destruccion de vejiga abordaje orificio natural o artificial, endoscdpico.

PaCIente que ingresa para cierre de la orejuela izquierda,. (,A qué tipo de
procedimiento corresponde dicho cierre?

A) Oclusioén.

B) Restriccion.:

C) Reparacion.

D) Escision.

Respecto a los tipos de interoperabilidad sefiale la respuesta INCORRECTA:
A) Técnica.
B) Semantica.
C) Organizativa.
D) Logica.

Seiiale la respuesta INCORRECTA respecto al procedimiento de REIMPLANTACION:
A) Tiene como objetivo volver a colocar en su sitio habitual, o en otro donde pueda
cumplir su funcioén, una estructura anatémica, o parte de ella, que se ha desprendido.
B) Solo admite tres tipos de abordaje: Abierto, Endoscépico percutaneo y Externo. -
C) Solo existe dispositivo para hueso, articulacion y diente (material de fijacidn).
D) Reinserta la parte desprendida de una estructura énatémica, en su localizacion
habitual o en otro lugar adecuado.

En relacién al sindrome de lisis tumoral, sefiale Ia respuesta INCORRECTA:

A) El sindrome de lisis tumoral (SLT) es un conjunto de trastornos metabdlicos que
puede ocurrir, de forma espontdnea, en el seno de una neoplas,la maligna.

B) Es una complicacion grave.

C) Se asocia mas frecuentemente a leucemias y linfomas.

D) Cuando estad producido por la quimioterapia, el cédigo E88.3 Sindrome de lisis
tumoral, se asigna a continuaciéon del cédigo T45.1X1A Envenenamiento por
farmacos antmeoplaswos e lnmunosupresores accidental (no intencionado),
contacto inicial. '
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90. Respecto al intento de suicidio, sefiale la opcién correcta: _

A) Las lesiones o manifestaciones seran diagnéstico principal cuando sean la causa del
ingreso hospitalario.

B) La patologia psiquiatrica causante del intento de suicidio sera siempre diagnoéstico
principal.

C) Las lesiones o manifestaciones del intento de suicidio seran siempre diagnostico
principal. ‘

D) El cédigo T14.91- Intento de suicidio sera siempre diagnéstico principal.

91. Paciente con carcinoma de pancreas y con metastasis en el higado. Acude por dolor
crénico, refractario a tratamiento, relacionado con la neoplasia. La paciente fue
tratada con analgésicos IV. 4 Cual sera el cédigo del diagnéstico principal?

A) C25.9 Neoplasia maligna de pancreas CIE-O-3.1 8140/3 Adenocarcinoma.
B) G89.3 Dolor, (agudo)(crénico) relacionado con neoplasia.
C) C78.7 Neoplasia maligna secundaria de higado CIE-O-3.1 8140/6 Adenocarcinoma
metastasico, SAI.
D) C25.9 Neoplasia maligna de pancreas CIE-O-3.1 8140/3 Adenocarcinoma o C78.7
~ Neoplasia maligna secundaria de higado CIE-O-3.1 8140/6 Adenocarcinoma
metastasico, SAl, en dependencia de la neoplasia que produzca el dolor.

92. En relacién con la neutropenia febrll

A) La neutropenia febrll es una afeccién leve en el que el recuento de leucomtos es muy
bajo.

B) No hay que anadlr el codigo que identifica la fiebre (R50. 81 Fiebre asociada a
afecciones clasificadas bajo otro concepto).

C) La codificacion de la neutropenia febril no depende del diagnéstico explicito del
médico y en ningun caso debe deducirse directamente de los resultados del
laboratorio.

D) Todas las anteriores son falsas

93. Paciente que ingresa por neumonia por Staphylococcus aureus resistente a
meticilina (SARM) y durante el ingreso desarrolla sepsis por SARM con shock séptico
e insuficiencia respiratoria aguda. ¢ Cual es la secuencia correcta de cédigos?

A) J15.212 Neumonia debida a Staphylococcus aureus resistente a meticilina + A41.02
Sepsis debida a Staphylococcus aureus resistente a meticilina + R65.21 Sepsis
grave con shock séptico + J96.00 Insuficiencia respiratoria aguda no especificada si
con hipoxia o con hipercapnia.

B) A41.02 Sepsis debida a Staphylococcus aureus resistente a meticilina + R65.21
Sep8|s grave con shock séptico + J15.212 Neumonia debida a Staphylococcus
aureus resistente a meticilina + J96.00 lnsuﬂcnenma respiratoria aguda no
especificada si con hipoxia o con hlperoapma

C) A41.02 Sepsis debida a Staphylococcus aureus resistente a meticilina + J15.212
Neumonia debida a Staphylococcus aureus resistente-a meticilina + R65.21 Sepsis
grave con shock séptico + J96.00 Insuficiencia respiratoria aguda no especificada si
con hipoxia o con hipercapnia.

D) R65.21 Sepsis grave con shock séptico + J15 212 Neumonia debida a
Staphylococcus aureus resistente a meticilina + A41.02 Sepsis debida a
Staphylococcus aureus resistente a meticilina + J96.00 Insuficiencia respiratoria
aguda no especificada si con hipoxia o con hipercapnia.
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94.

95.

96.

97.

98.

Sefiale la respuesta INCORRECTA:
A) Un derrame pleural maligno puede producirse por afectacxon linfatica tumoral.
B) Un hemotérax supone sangre en la cavidad pleural.
C) El neumotérax espontaneo primario se produce por ruptura de bullas enfisematosas.
D) El neumotdrax espontaneo secundario se produce por trauma o yatrogenia.

Segun el art. 17 de la LEY 6/2002, de 15 de abril, de Salud de Aragodn, sefiale la
respuesta INCORRECTA respecto al contenido minimo que debe incluir la hlstorla
clinica:

A) Datos de identificacion del enfermo y de la asistencia.

B) Datos sociales y de condiciones de medio ambiente laboral.

C) El certificado de defuncion.

D) Datos clinicos asistenciales.

En referencia a la definicion e interpretacién de la Estancia Media Ajustada por
Casuistica, ¢cual de las siguientes afirmaciones es la correcta?

A) Estancia media que hubiera tenido el hospital si hublera atendido Ia casuistica del
estandar.

B) Los hospitales con una estancta media ajustada por casuistica superior a la estancia
media del estandar, consumen menor nimero de dias de hosp:tallzamon que el
estandar para tratar al mismo tipo de pacientes.

C) Estancia media que hubiera tenido el hospital si hubiera tenido el funcionamiento del
estandar.

D) Relacién entre el peso medio del hospltal y el peso -medio del estandar de
comparacion.

Paciente de 55 afios que presenta una diabetes mellitus secundaria a pancreatitis
cronica en tratamiento con insulina. Ingresa por presentar hiperglucemia de dificil
control. {Cual es la codificacién correcta?
A) K86.1 Otros tipos de pancreatitis cronica + E13.65 Otros tipos especrﬂcados de
diabetes mellitus con hiperglucemia + Z79.4 Uso prolongado (actual) de insulina.
B) E08.65 Diabetes mellitus debida a afeccion subyacente con hiperglucemia + K86.1
Otros tipos de pancreatitis cronica + Z279.4 Uso prolongado (actual) de insulina.
C) K86.1  Otros tipos de pancreatitis cronica + E08.65 Diabetes mellitus debida a
afeccion subyacente con hiperglucemia + Z79.4 Uso prolongado (actual) de lnsullna
D) Ninguna de las anteriores.

El colesteatoma es: (indique la opcién correcta)
A) Neoplasia benigna de la vesicula biliar.
B) Acumulacién de colesterol en el parpado.
C) Apertura artificial de la vesicula biliar.
D) Enfermedad del oido medio.
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99. EI RD 69/2015 donde se regula el Registro de Actividad de Atenciéon Sanitaria

Especializada (RAE) presenta como novedades importantes las siguientes,
EXCEPTO una:
A) El RAE ofrece datos sobre la actividad asistencial, las patologlas atendidas, su
complejidad y los costes que suponen.
B) ElI RAE mejora los analisis sobre calidad y seguridad de los pacientes y genera las
estadisticas del sector hospitalario.
C) EI RAE es la fuente de datos mas importante para la investigacién epidemiolégica y
de servicios sanitarios especializados.
D) EI RAE permite conocer Unicamente a nivel agregado y nacional las cifras de
pacientes que se desplazan entre territorios.

100. Una de las siguientes opciones se contempla en la variable incluida en el Registro

101.

102.

103.

de Actividad de Atencién Sanitaria Especializada: Tipo de contacto “hospitalizaciéon”
que hace referencia a la modalidad asmtencnal prestada. Sefiale la respuesta
correcta:

A) Atencion realizada tras una sesidon de dialisis.

B) Atencion realizada tras el ingreso de un paciente en una cama de hospitalizacién.

C) Cirugia ambulatoria con permanencia en el hospital menos de 24 horas.

D) Atencion realizada en el domicilio del paciente por parte de los servicios de atencién

especializada. '

Paciente con diabetes esteroidea ya conocida por tratamiento habitual de asma con
corticoides inhalados, que ingresa por mal control, precisando ajuste de su
tratamiento habitual con insulina. Determine el prlmer codigo de diagnéstico
principal:

A) T38.0X5A Efecto adverso de glucocorticoides y analogos sintéticos, contacto inicial.

B) T38.0X1A Envenenamiento por glucocorticoides y analogos sintéticos, accidental (no

‘ intencionado), contacto inicial.

C) E09.65 Diabetes mellitus inducida por farmaco o sustancia qulmlca con

hiperglucemia. :
D) E13.65 Otros tipos especificados de diabetes mellltus con hiperglucemia.

Indique la respuesta INCORRECTA respecto a la utilizacion de indices en tablas de
Microsoft Access:
A) Permite buscar los reglstros de una tabla mas rapldamente
B) No se puede crear un indice sobre dos 0 mas campos de-una tabla.
C) Permite ordenar los registros de una tabla mas rapidamente.
D) Un indice almacena la ubicacién de los registros basandose en el campo o campos
que elija indexar. _

Seifiale la aflrmamon INCORRECTA:

A) Solo se codifica un dispositivo si éste permanece una vez finalizado el procedimiento.

B) Si un dispositivo ha sido colocado con la intencién de que permanezca puesto una
vez que el procedimiento haya finalizado y es preciso extraerlo antes de que finalice
el acto quirtrgico, no deben codificarse los procedimientos de Insercion y Retirada.

C) Las suturas se consideran parte del procedimiento y no se codifican como
dispositivos.

D) En la realizacién de procedlmlentos en los que se utilizan técnicas de radioscopia
para la visualizacién de los mismos, no es preciso codificar el procedimiento que
especifica la radioscopia.
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104. Respecto a las Complicaciones de trasplantes distintos al trasplante renal, sefale la
respuesta INCORRECTA

A) El séptimo caracter indica el 6rgano afectado. "

B) Solamente se deben asignar cédigos de complicacién de trasplante, cuando la
complicacién afecta a la funcién del 6rgano trasplantado.

C) Se necesitan dos codigos para describir completamente una complicacién de
trasplante, el cédigo apropiado-de la categoria T86 Complicaciones de érganos y
tejido trasplantados y un coédigo secundario que identifique la complicacion
desarrollada.

D) Cuando la infeccién esté presente se debe asignhar un cédigo para identificar la
infeccion.

105. En CIE-10-ES Diagnésticos, en relacién a los cédigos de combinacién, sefale
respuesta INCORRECTA:

A) Permiten clasificar en un solo literal dos diagnésticos, un diagndstico con un prooeso
secundario asociado, un diagnéstico con una complicacién asociada o un diagnéstico
con otras circunstancias. .

B) Se identifican consultando los modificadores esenciales del indice Alfabético de
Enfermedades y leyendo las notas de inclusion de la Lista Tabular. '

C) Cuando identifica claramente todos los elementos documentados en el diagnéstico,
no se debe utilizar la codificacién multiple.

D) Aunque carezca de la especificidad necesaria para descrlblr la manifestacién o la
complicacion, no se debe utilizar un coédigo adicional como diagnéstico secundario.

106 En relacién ala codlflcacmn de las enfermedades infecciosas con CIE-10-ES, una de
las siguientes respuestas es FALSA:

A) El término urosepsis es inespecifico y no debe considerarse sinénimo de seps;s

B) El cddigo de una afeccién residual se secuenciara en primer lugar seguido del codigo
de secuela de enfermedad infecciosa. Si la afeccion residual no esta documentada,
solo se registrara el codigo de la secuela. '

C) Siempre que exista una sepsis, debe asignarse un codigo  adicional de la
subcategorfa R65.2 Sepsis severa.

D) La tuberculosis latente puede codificarse, segun la positividad de la prueba utilizada,
con uno de estos dos cédigos: R76.11 Reaccion inespecifica a la prueba cutanea de
la tuberculina sin tuberculosis activa 0 R76.12 Medida de la reaccién inmunitaria no
especifica mediada por células de la respuesta al antigeno interferon gamma sin
tuberculosis activa.

107. Respecto ala codificacién de las lesiones traumaticas (S00-T19), sefiale la respuesta
INCORRECTA:

A) Los codigos de lesiones traumaticas (S00-T14) no se deben utilizar para heridas
quirtrgicas en fase de cicatrizacion, ni para identificar complicaciones de heridas
quirargicas.

B) Se secuencia en primer lugar el codigo de la lesion mas grave, que estara
determinada por el criterio clinico y por el lugar al que se dirige el tratamiento
principal.

C) Los codigos de la categoria T07 Traumatlsmos multlples no especificados, pueden
asignarse en pacientes de hospitalizacion.

D), La afeccion especifica de secuela se secuencia en primer lugar, seguido del codigo
de lesnon al que debe afiadirse el séptimo caracter “S” secuela.
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108. ¢Cual de las s:gmentes biopsias no se codifican por el procedimiento ESCISION?
A) Biopsia percutanea de médula 6sea.
B) Biopsia percutanea de arteria temporal.
C) Biopsia abierta de ganglio linfatico.
D) Biopsia de mama mediante puncién por aguja gruesa (PAG.)

109. Indique la respuesta lNCORRECTA para la codificacion de las Hernias digestivas en
CIE-10-ES

A) Los adjetivos incarcerada, irreductible y estrangulada significan presencia de
obstruccioén. :

B) Existe una seccion con siete categorfas para codificar las hernias (Hernia K40-K46)
donde se incluyen las hernias adquiridas y también las congénitas, excepto una: la
hernia congénita de hiato (Q40.1).

C) La recurrencia o bilateralidad en su caso, y la presencia o no de obstruccion o de
gangrena son las caracteristicas esenciales para la construccion final del cédigo.

D) Por defecto las hernias se consideran unilaterales, no recidivadas, sin obstrucmon y
sin gangrena

110. En la Ley 41/2002, basica reguladora de la autonomia del paciente y de derechos y
obligaciones en materia de informacién y documentacion clinica, es cierto que:

A) Todo profesional que interviene en la actividad asistencial no esta obligado al
cumplimiento de los deberes de informacién y de documentacion clinica.

B) La persona que elabore o tenga acceso a la informacion y la documentacién clinica
esta obligada a guardar la reserva debida.

C) Tiene por objeto, Unicamente, la regulacion de los derechos y obligaciones de los
profesionales, en materia de autonomla del pac;ente y de mformac;lon y
documentacion clinica.

D) Toda actuacion en el ambito de la sanidad no requxere el preVIo consentimiento de
los pac1entes 0 usuarios. '
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RIJRIJRI JRIJRTJRI JREJRI JRIJRIJIRIJREJREJRIJRIJRIGRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJIRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI ORI JRIJRIJRIJRIJRI JRI
Rl JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRTJRIJRIJR!JRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJREIRIJRIJREJRIJRI IR IR JR! IR JREIRIJRIJR! IR JRIJRIJRIJRIJRIJ
JRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJREJREJRIJREJRIJRIJREIRIJR]JRIJR! IR JREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJR]JRI IR JR! JRIJRIJRIJREJRIJRIJR
RIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI R IREJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR] IR JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR! JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRI JRI
RI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJREJRI JRIJRIJRTJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJREJREJRIJRIIRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJR!JRIJRIJR] JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJ
JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJR! JR]JRIJRIJRIJRIJRIJRIJR] JRIJRIJRIJRIJR
RIJRI 4RI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIIR]JRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJREJREJRI IR JREJRIJRIJRIJREJR]JRI IR JRIJR] JRIJRI JRIJRIJRI JRI JRI
I JRIJRIJRI JRI JR] JRI JRI JRIJRI JRIJRI JRI JRIJRIJRLJRIJRIJR! JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJR!JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRE JRIJRIJRIJREJRIJRI JRI IR JRIJRIJRIJRIJRIJ
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RIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRTIRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJR! IR JRIJRIJRIJRIJRIJRIJR] JRIJRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJRIJRI
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JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJIRIJRIJRIJRIJRI JREJREJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJR]JREJRIJRIJRIJRIJR!JR]JRIJRI IR JRIJRIJRIJRIJRIJR] R JRIJRIJRIJRIJRI IR
URI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR!JRIJRIJRIJRIJRIJIRIJRIJRIJRIJREJRIJREJRIJREJRIIRIJRIJR! IR} JRIJRIJRI JR! IR JRI JRIJRIJRIJRIJRI
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R JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JREJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJREJRIJR! IR IR JRIJRIJRIJRIJIRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJR!JRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRI IR JRI IR JRIJREJRIJRIJR! JRI
I JRIJRIJRI JRIJREJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR!JRIJRIJR!JRIJRIEJRIJRIJRIJR! JRIJR]JRI JRIJR! R JRIJRIJRI JRI JRI JRIJRI JRI J
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RI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJREJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR!JRI R JRIJRI IR JRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRI JRI J
JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIIRIJREJRIJRIJRIJRIJRI JREIREJRIJREIREJRIJRIJREJRIJREJR] JREJRIJRIIRIJR!JRIJRIJRIJRE JRIJRIJRIJRIJRI R JRIJRIJRIJRIJRIJR
RIJRIJRI JREJRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRI IR JRIJRIJRIJRIJRIEJRI IR IRIJRIJRIJRI IR JREJRIGR] JR] JRI JRIJRIJRIJRI JR!
RIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJREJRIIREJREJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIIRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJREJRIJRIJRIJR]JRIJRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJRIJRI JRI JRI J
JREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIIREJRIJREIRIJRIIRIJRI IR JRIJRIJRIJRIJRIJR!JRIJREJR!JR!JRIJRIIRIJRIJRIJRIJRI JRIJRI IR JRIJRIJRI JRIJRI JR
RIJRI JRIJRI JRI JRI JREJRI JRI JRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJREJRIJRIIR!JREJRIJRIJRIJREIR]JRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRI IR JREJR] IR IR JRI IR JRIJRIJRIJRIJRI
1JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIIRTIRIIR]JRTIRIJRIJRIJREIR!JRIJRIJRIJR] JRIJRIJR) JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRI J
JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR]JRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJR
RIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJIRIJRIJRIJRIJR!JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRJRIJR] JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI
I JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREIRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJR] JRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJ
JRIJRIJIRIJIRIJRI JRI JRIJREJRIJRIJRIIREIREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJREJREJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJREJR]JRIJRIIRIJREJRIJR!JRIJRIJRI IR JRIJREJRIJRIJRI IR
RIJRIJRIJRI JRIJR! JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJR]JRIJRIIRIJREJRIJRIEJRI IR JREJRI IR JRIJR! JRIJRIJRI JRIEJRIJRIJR] JRIEJRIJRI JRIJRIJRIJRI
1 JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIEJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJR! S
JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRTJRIJRIJRIJRIJREIRIJRIJRIJR!JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJREJRIJRIJRIJRI JRIJIRIJRIJRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJRIJRIJR
RI JRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIEJRIIRIJRIJRIJREJREJRIJREJRIJREJRI IR IREIRIIRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRI JREJRIJRIJRIJR!
| JRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJREIRIJRIJRIJRIJRTJIRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIR!JRI IR JREJR] IRIJR] JRIJRIJRIJRI JRI JRIJ
JRIJRI IR JRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJREJRIJRIJREJRIJRIEJRIJRIJREIREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJR!JRIJRIJRIJRIJR! JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJR
RI JRI JRI JRI JRI JRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRT IR JRIJRIJREJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIIREJREJR]JREJRIJRIJIRIEJRIJREJRIJRIJRIJRI IR IR JRIJRI IR JRIJRI JRIJRI
1 JRI JRIJRIJRI'RIJRI JRI JREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRISRIJRIJREJRIJR! IR JRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJR]JRIIRIJRI IR JRIJRI JRIJR] JRIJRI JRIJRIJRI JRI S
JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI IR JRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJREIRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJR]JRIJRIIRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJR]JRIJRI JRIJREIRI JRIJRIJRIJRI IR
R JRIJRIJRIJRIJRIJRIJREIREJRIJREIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIR!JRIJREJRIJRIJREJRIJREJREIRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR]JR] JRIJRIJRIJREJRI JRI JRIJRIJRIIRIJRI
1 JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JREIRTJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR! JREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIIR]JRIJREIRI IR IR JRI JRI JRIJR] JRIJRIJRIJRI JRI I
JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJR!JRIJRIJREJRIJRIJRIJRIEJRI IR JREJRIJRIJR!JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJR! IRIJRIEJRI IR
RI JRI JRIJRI JRIJR| JRIJRI JRI JRIJREJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJR!JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRI IR JRIJR! IR JRIJRIJRIJR! JRIJRIJRIJRIJRIJRIJR! JRI JRIJRIJRIJRI
1 JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJREJRIJRIJRI IR IRIJRIJREJRIJRIJREJRIJRIEJRIJREIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRI JRIJRI JRI J
JRIJRIJRIIRIJREJRI JRIIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR] JREJRIJRIJRIJRIJREJR!JRIJRIJRIIRIJREJRIJRIIR]JREJRIJR!JRIJRIJRIJRIJRIJREIR!JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJR
RIJRI JRI JRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI IR JRI
| JRI JRIJRI JRIJRIJRI JRI JREJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIIRIJRIJREJR] IR JRIJREJRIJR]JRIJR!JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI IR JRI JRIJRIJRIJRI JRIJ
JRIJRIJRLJRIJRI JRIJRI JRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJREJR]JRIJRIJRJREJRIJRIJREIRIJREJR]JRIJRIJR!JRIJRIGRIJRIJREJRIJREJRIJR! IR JRIJRIJRIJRI JRI JRIJRIJRIJR
RIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJREJRI JRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRISRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIIRIJREJRIJREJIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJR] JREJIRI JRIJRIJRIJRIJRIJRI JRI
I JRIJRIJRI JRI JRI JRI JRI JRI JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRIJRTJREIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREIRIJRIJRIJRIJRIJRIJRI IR JRIJRIJRIJRI JRIJRI JRIJRIJRIJRI JRI J
JRIJRIJRIJRIEJRIEJRIJRI JRI JRIJRIJREJREJRIJREIREJREIRE IR JREIREJRIJRIJRIIREJRIJREJRLJREJRIJRIJRIJREJREJRIJRIJRIEJRIJRIJRIJRIRI JRI IR JRU JRIJRIJRIJRI JRIIR
RIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRIJRIJRI JRIJRIJRI JRIJRIJRIJR! JRIJRIJRI JRIJREJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJRIJREJRIJRIJRIJRIJREJRIJREJRIJRIJRIJRIJRI
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